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A.Aşağıdaki cümlelerden doğru ifade içerenlerin yanındaki kutucuğu “D”, yanlış olanların yanındaki kutucuğu ise “Y” harfi ile doldurun. (10 x 1 P =10 Puan)
1- Sürtünme kuvveti hareket yönüne zıttır.(….)

2- Paraşüt, hava direncini azaltmak için kullanılır. (….)

3- Gemilerinin burnunun ‘’V ‘’ şeklinde yapılması sürtünmeyi azaltmak içindir.(….)

4-  Yüzeyin cinsi sürtünme kuvvetini etkiler. .(….)

5- Buzdaki sürtünme kuvveti cama göre daha fazladır.(….)

6- Sürtünen yüzeyin pürüzlü olması sürtünmeyi artırır.(….)
7-Sürtünme kuvvetinin hayatımızda olumlu ve olumsuz yönleri vardır.(…..)

8- Sürtünme kuvvetini azaltmak için sıvılardan ve yuvarlanmalardan yararlanabiliriz.(…..)

9- Dinamometrede kullanılan yayın cinsi dinamometrenin uzama miktarını etkilemez. (…..)

10- Kalın yay kullanılan dinamometreler, ince yay kullanılan dinamometrelere göre daha fazla uzar. (…..) 

B. Aşağıda verilen cümlelerdeki boşluklara uygun kelimeleri yazınız.  (erime, kaynama, ısınır, soğur,ısı vererek) (5 x 2 P =10 Puan)
1- Karlar erirken hava ………………..
2- Gaz bir maddenin dışarıya……………….sıvı hale geçmesine yoğuşma denir.
3- Buharlaşmanın en hızlı olduğu an, sıvının ………………..ya başladığı andır.
4- Katı bir maddenin sıvı hale geçmesine …………..denir.
5- Yağmur bir yoğuşma olayı olduğundan yağmur yağarken hava çok az da olsa …………
C.Aşağıda verilen şekle göre soruları cevaplayınız. (2 x  2 Puan =  4 Puan)
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Serap aynı ağırlıktaki cisimleri farklı zeminlerde itiyor ve 2 metre hareket ettiriyor. Buna göre;
a) Hangi yüzeyde en az kuvvet uygulanmıştır?

………………………………………………………
b) Hangi yüzeyde en fazla kuvvet uygulanmıştır? ………………………………………………………

D.Aşağıda verilen şekle göre boş bırakılan yerleri uygun kelimelerle doldurunuz.(4 x 2 Puan =  8 Puan)
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● 1 numara ile gösterilen hal değişimi …………….
● 2 numara ile gösterilen hal değişimi …………….

● 3 numara ile gösterilen hal değişimi …………….

● 4 numara ile gösterilen hal değişimi …………….
E.Aşağıda verilen tabloda boş bırakılan yerleri(+) işareti koyarak doldurunuz. (4 x 2 P = 8 P)
	
	Erime
	Yoğuşma
	Buharlaşma

	Tereyağının ısıtılarak sıvı hale gelmesi
	
	
	

	Kolonyanın elimizi serinletmesi
	
	
	

	Sınıf camlarının zamanla buğulanması
	
	
	

	Rüzgarda çamaşırların kuruması
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F. Aşağıda verilen çoktan seçmeli soruların cevaplarını üzerine işaretleyiniz.  ( 15 x 4 P = 60 P)                                     

1.
[image: image17.png][15N]




[image: image3.png]Buz

= X

Asagidakilerden hangisi maddenin hal de-
gistirmesine 6rnek olamaz?

A) Buharin su haline gelmesi
B) Buzun sivi hale gelmesi
C) Sekerin suda ¢oztinmesi
D) Demirin erimesi




2.
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Buna gdre, asadida belirtilen ylizeylerden
hangisinde bir cismi hareket ettirmek icin

daha kiiglik bir kuvvet gerekir?
A) Cakillizemin B) Asfalt yol
CYKum zemin D)Camzemin




3. 
Toplam eşit bölme sayısı 8 olan bir dinamometreye 15 Newton'luk bir cisim asıldığında dinamometrenin 3 bölmesi dışarı çıkıyor.

Buna göre,aynı dinamometreye 30 Newton'luk bir cisim asılsaydı kaç bölmesi dışarı çıkardı?

A) 4
           B) 5
          C) 6 
           D) 8
4.
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Yukarida verilen bilgi diyagraminda “D” dog-
ru, “Y” yanlis anlamindadir.

Buharlagma ve kaynama ile ilgili yeterli bil-
giye sahip 6grenci hangi cikisa ulasir?

A) ¥ B) O C) O D) A




5-  Uçaktan atlarken paraşüt kullanmanın amacı;
I: Hava sürtünmesinden faydalanmak
II: Hava sürtünmesini artırmak
III: Sürtünmenin hareketi hızlandırıcı özelliğinden faydalanmak
                                                                                     Yukarıda verilenlerden hangisi veya hangileri olabilir?

A) Yalnız II                              B) I ve II                                                              C) II ve III

          D) I,II ve III
6-
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7- 

A) I

B) II

C) III
            D) IV
8-
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Ayni yukseklikten serbest birakilan 6zdes
dort topun son konumlari yukaridaki gibidir.
Buna gore, hangi topa etki eden sirtiinme

kuvveti en azdir?

A) X B)Y Cz D)T
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1. Her sicaklikta a. Belli bir sicakiikta
olur. olur.

2. Svinin her yerin- |b. Sivinin yazeyin-
de gerceklesir. den gerceklesir.

3. Sivinin sicakhi@-  |c. Sivinin kaynama
na bagh olarak stiresince sicakl-
buharlasma hizi Q1 degismez.
dedisir.

Buharlosma ve kaynama arasindaki farkia-

1in yer aldidr tabloda bir hata yapimishir.

Tablonun dogdru olabilmesi icin hangi degi-

siklik yapilmalicir?

A) 11l ¢ yer degistrmeli

B) 2ile b yer degistimeli

C) Buharlasma ve kaynama basliklan yer
dedistirmeli

D) 3ile ayer degistirmeli
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Yukanda verilen hél degisimlerinden han-
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[image: image10.png]Hayvanlan omurgalarinin olup olmama-
sina gore siniflandirdigimizda, asagidaki-
lerden hangisi omurgalilar sinfinda yer al-

maz?

A) Zebra B) Karga
C) Orumeek D) Yunus
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Yukarda cicekli bir bitkinin temel kisimian
numaralandirilarak gosterilmistir.

Buna gdére, numaralandinian kisimlardan
hangisi yanlis adlandinimigtir?

A) K— Kok B)L -+ Govde
M- Dal D) N — Cicek
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Yukandaki efkinlikte yer alan bilgilerin
dogru (D), ya da yanlis (Y) oluslanna gdre
ilerlenildiginde hangi sekle ulasilir?

A)N B)ﬁ
C)/ D)’
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Yukanidaki eslestirmelerden hangileri dog-
rudur?

A) lvell B) Ilvelll
C) lvelV D) 1l ve IV
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Yavrularini sitle besler.
Vicutlan genellikle killarla értaladir.

Yukaridaki 6zelliklere sahip olan canh
asagidakilerden hangisidir?




Süre 40 dakikadır.
Başarılar dilerim.

Ali UZUN - Fen Bilimleri Öğretmeni[image: image15.png]
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